
telefon +48 22 245 54 42 ul. Królewska 27
adres email sekretariat.BM@cyfra.gov.pl 00-060 Warszawa
www.gov.pl/web/cyfryzacja 

Sekretarz Stanu
Michał Gramatyka

BM.WP.057.101.2024
Warszawa,  18 września 2024 r.

Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dot. pisma z 23 sierpnia br. Posła na Sejm RP Pana Jana Warzechy w sprawie 
wprowadzenia minimalnych odległości lokalizacji stacji bazowych telefonii komórkowej od 
budynków mieszkalnych (interpelacja nr 4418)

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej przedstawiam odpowiedzi na zadane przez Posła pytania.

Ad 1) Czy i kiedy Ministerstwo Cyfryzacji podejmie działania legislacyjne w celu 
ograniczenia budowy stacji przekaźnikowych w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy 
mieszkalnej?

Ministerstwo Cyfryzacji nie planuje działań legislacyjnych dotyczących ograniczenia 
budowy stacji przekaźnikowych w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy mieszkalnej. 

Ad 2) Czy planowane są przepisy odległościowe, które określą minimalne odległości 
stacji bazowych i wież antenowych od budynków mieszkalnych?

Ministerstwo Cyfryzacji nie planuje działań legislacyjnych w celu określenia minimalnych 
odległości stacji bazowych i wież antenowych od budynków mieszkalnych. 

Ad 3) Jakie kroki zostaną podjęte w celu wzmocnienia pozycji samorządów w sprawie 
zmian w planach zagospodarowania przestrzennego, aby mogły skutecznie blokować 
budowę masztów, które są niezgodne z interesem lokalnej społeczności?

Ministerstwo Cyfryzacji nie planuje przepisów, które miałyby „skutecznie blokować” 
rozwój infrastruktury telekomunikacyjnej. Budowa stacji bazowych leży w interesie 
lokalnych społeczności, przede wszystkim z uwagi na łączność ratunkową. 

Ad 4) Czy Ministerstwo planuje wprowadzenie regulacji, które uznają budowę stacji 
bazowych telefonii komórkowej za inwestycje mogące znacząco oddziaływać na 
środowisko, a także czy zostaną obniżone dopuszczalne poziomy pól 
elektromagnetycznych w środowisku?

Ministerstwo Cyfryzacji nie planuje wprowadzenia tego typu regulacji. 

Ad 5) Czy wprowadzone zostaną regulacje nakazujące uwzględnianie przy wydawaniu 
decyzji lokalizacyjnych na budowę masztów istnienia już działających systemów 
telekomunikacyjnych, które zaspokajają potrzeby mieszkańców, eliminując tym samym 
konieczność powielania infrastruktury?

Ministerstwo Cyfryzacji nie planuje wprowadzenia tego typu regulacji. 

Z wyrazami szacunku
Michał Gramatyka
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/

Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów - Departament Spraw Parlamentarnych
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